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В процесі розвитку країни, взаємодії державних органів із населенням є 

важливим питання забезпечення максимального доступу громадян до 
соціальної підтримки та адміністративних послуг соціального характеру, які 
надає держава відповідно до законодавства та підвищення ефективності та 
якості надання соціального захисту та відповідних послуг. 

У рамках децентралізації у з’явилась велика кількість об’єднаних 
територіальних громад, в яких проживає більш ніж 7 мільйонів сімей, і 
повноваження яких виросли у сфері соціальної підтримки. Самостійно 
громадам складно оброблювати весь обсяг документообігу, пов’язаний із 
соціальною політикою, комунікувати із іншими відділами соціального захисту, 
надсилати та отримувати від них документи. Для допомоги громадам було 
прийнято рішення про розробку та впровадження програмного комплексу 
«Соціальна громада», який автоматизує процес обробки документів, які 
надсилають громадяни, їх передачі іншим установам у сфері соціальної 
підтримки за рахунок інтеграції інформаційної системи територіальної громади 
та установ Міністерства соціальної політики в єдиний інформаційний комплекс 
[1]. 

На офіційному сайті програмного комплексу «Інтегрована інформаційна 
система «Соціальна громада» зазначено, що даний комплекс - це клієнт-
серверний WEB-додаток, який розроблено з метою наближення 
адміністративних послуг соціального характеру до мешканців територіальних 
громад [2]. 

Система об’єднує у єдиному інформаційному середовищі «фронт»-офіси 
(які приймають документи від населення), що знаходяться, наприклад, у ЦНАП 
з «бек»-офісом у структурних підрозділах соціального захисту населення  
(СПСЗН) райдержадміністрації, де приймається рішення про надання 
адміністративної послуги соціального характеру. Якщо раніше громада мала 
прийняти документи від населення у паперовому вигляді, переправити їх в 
райцентр, де приймалось рішення, або одержувачі мали самі приїжджати до 
райцентру для подання заяви та документів, на що витрачалось багато часу, то 
тепер мешканці громад, які під’єднались до системи, можуть надати їх в ЦНАП 
своєї громади і дані документи опиняться на розгляді структурного підрозділу 
соціального захисту населення в райцентрі набагато швидше, так як будуть 
переслані та надані їм попередньо в електронному вигляді, а рішення буде 
прийматись без очікування паперового варіанту. Таким чином, послуги та 
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соціальна допомога стають більш доступними для осіб, які мають право на їх 
отримання. 

Для посадових осіб дана система несе багато інших переваг, наприклад, 
уніфікація форматів ділових процесів, швидке реагування на зміни у 
законодавстві, формування електронних журналів та звітів тощо. 

Існують наступні користувачі системи: 
- особистий кабінет – старостинського округу/ЦНАП – мають право 

формувати анкети, коригувати заяви в межах свого старостинського округу 
(СО), переглядати журнал звернень в межах СО, передача електронних заяв на 
перевірку в ТГ, передача електронних заяв на перевірку в СПСЗН; 

- особистий кабінет територіальної громади – має право на перегляд 
журналу звернень та перевірка всіх сформованих заяв у всіх СО в межах 
громади, передача перевірених електронних заяв на опрацювання в СПСЗН або 
на доопрацювання в СО, перегляд результатів опрацювання заяв в СПСЗН, 
формування звітів; 

- особистий кабінет структурного підрозділу з питань соціального захисту 
населення – користувачем є уповноважена особа СПСЗН, приймає та обробляє 
інформацію, отриману від територіальних громад; 

- особистий кабінет обласної державної адміністрації. 
Підключитись до програми можна подавши заяву через посилання на 

офіційному сайті програми (необхідно мати електронний цифровий підпис) [3]. 
З 01.01.2021 року вартість технічного та інформаційно-консультаційного 

супроводу програмного комплексу «Інтегрована інформаційна система 
«Соціальна громада» (ПК «ІІС «Соціальна громада») фінансується за рахунок 
Міністерства соціальної політики України. 

Станом на 20 квітня 2022 року до системи приєднались 1435 
територіальних громад (з них – 52 в Миколаївській області) та 2 готові до 
підключення до системи. 

Інтегрована інформаційна система «Соціальна громада» дає можливість 
оптимізувати взаємодію між державою та особами, на які спрямована політика 
соціального захисту населення. 
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На сьогоднішній день агропромисловий комплекс України розглядається 
як важливий сектор національної економіки. У ньому зафіксована більшість 
основних виробничих фондів, працює четверта частина від усього населення, 
зайнятого у народному господарстві, виробляється понад 20 % валового 
суспільного продукту та третина національного доходу, формується 70 % 
роздрібного товарообігу. Саме він має забезпечити підвищення 
конкурентоспроможності української економіки на основі використання 
конкурентних переваг з урахуванням сучасних аспектів інноваційної та 
інвестиційної діяльності [1]. 

Аграрний сектор України із ефективністю виробництва, що значно 
перевищує вимоги внутрішнього ринку, з одного боку, може стати 
локомотивом зростання національної економіки та її ефективної інтеграції у 
світовий економічний простір, а з іншого – надати мультиплікативний вплив 
розвитку інших галузей національної економіки [2]. 

Модерний стан галузі характеризується кількістю негативних тенденцій і 
проблем, які потребують термінового вирішення їх. Обстановка загострюється 
під впливом явищ глобалізації та нестабільністю вітчизняної економіки. 

Вже досить сталий час у сфері аграрного виробництва спостерігається 
деструктивний вплив саморегульованого ринку, необґрунтованої державної 
політики, що виражається у прибутковості й конкурентоспроможності сфері. 
Крім того, характерними рисами сучасного розвитку АПК є диспаритет цінових 
відносин, недосконалість бюджетних, податкових, фінансових, 
зовнішньоекономічних механізмів, зниження рівня життя сільського населення 
та відтворення трудового потенціалу. 

Така складна ситуація, що склалася в аграрному комплексі країні 
трактується: 

- невиконанням завдань стратегічних напрямів розвитку 
агропромислового комплексу та аграрної реформи в Україні; 


